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Впровадження та застосування цифрових технологій у різних сферах 

діяльності, особливо в правоохоронній діяльності, є надзвичайно важливими, 

оскільки відкривають нові потужні можливості для виконання завдань на якісно 

новому рівні. 

Важливим кроком стало створення в Національній поліції України 

аналітичних підрозділів (далі – аналітичні підрозділи), працівники яких 

володіють спеціальними знаннями не лише із загальних тонкощів розкриття та 

попередження злочинів, а й систематично підвищують кваліфікацію, вміють 

стежити за моделями (тенденціями) злочинності та мають навички 

використання спеціального аналітичного програмного забезпечення. Адже 

діяльність підрозділів кримінального аналізу безпосередньо пов’язана зі збором 

та аналізом даних за допомогою різноманітних цифрових продуктів, що сприяє 

швидшому та ефективнішому розкриттю злочинів та їх попередженню. 

У цьому контексті важливо зазначити, що підрозділи кримінального 

аналізу не дублюють методи боротьби зі злочинністю, які застосовуються 

слідчими та оперативними підрозділами, а навпаки, доповнюють їх. Адже 

ефективна протидія злочинності можлива лише за умови успішної взаємодії 

аналітичних, оперативно-розшукових підрозділів. 

Якщо брати до уваги тактичний аспект кримінального аналізу, то 

найбільш вдале, на наш погляд, визначення тактичного кримінального аналізу 

дав Федчак І. А. Таким чином, на думку вченого, це інформаційно-аналітична 
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діяльність, яка здійснюється для аналізу злочинів і правопорушень на 

конкретній території за короткий проміжок часу, за певним видом злочину чи 

протиправною діяльністю певної групи, в розробці тактичних заходів із 

затримання злочинців, виявлення ризиків і попередження злочинів [1, с. 170]. 

Тактичний аналіз злочинності використовується як для попередження 

злочинів та їх розкриття, так і для прогнозування потенційних загроз 

суспільству з метою запобігання їх виникненню. 

Для проведення тактичного аналізу злочинів необхідно отримати дані про 

конкретну територію чи вид злочину. Загалом, основні дані, необхідні для цього 

аналізу, опубліковані на інформаційному порталі Національної поліції України 

(далі ІПНП). Проте користуватися ними одними недостатньо, оскільки ІПНП 

містить сюжети, які не завжди розкривають суть злочину чи висвітлюють його 

деталі. З цієї причини відомості, отримані з ІПНП, необхідно доповнювати 

відомостями з кримінальних проваджень, зокрема: з протоколів огляду та 

опитування на місці ДТП, завірених доповідних записок, спеціальних доповідей 

тощо. 

Зазначимо, що в більшості випадків необхідно використовувати засоби 

підготовки, очищення та візуалізації даних. Зокрема, програми Microsoft є 

потужними інструментами, які значно покращать аналіз усіх даних. Йдеться 

зокрема про програми «Power Bi» та «Excel». 

Після збору першої інформації про невирішені зобов’язання за певний 

період, на певній території, варто завантажити його до програми «Microsoft 

Excel» і розбити на колонки для подальшого фільтрування та аналізу (загальні 

відомості: час і дата, місто, дані про місцезнаходження предмета злочину; 

додаткова інформація, отримана від оперативно-слідчих підрозділів: 

наявність/відсутність камер, способи входу, поверх будівлі, де вчинено злочин, 

кількість правопорушників, способи пересування, зовнішній опис, особливі 

прикмети). Систематизуючи цю інформацію, аналітик зможе виявляти збіги між 

різними злочинами за заданими критеріями без використання спеціального 

програмного забезпечення. Синтезуючи велику кількість інформації, 

використовуючи фільтри та візуалізацію, можна тактично визначити схожість 

злочинів для проведення більш глибокого аналізу. Відтак, у результаті 

правильно проведеного тактичного розбору можна вирішити завдання із 

встановлення: 

 місць концентрації злочинів; 

 зв’язок (закономірність) подій; 

 кримінальні схильності. 

У свою чергу, вирішення цих питань дасть можливість створити профілі 

(файли) підозрюваних і жертв. Профілювання жертв забезпечить майбутні 

профілактичні дії, а профілювання правопорушників дозволить приймати 
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управлінські рішення щодо розкриття злочинів та запобігання їх в майбутньому. 

Систематичний збірі нформації для постійного оновлення аналітичних 

висновків і постійне накопичення інформації для подальшого аналізу в 

майбутньому є надзвичайно важливими для тактичного аналізу злочинів. 

Постійне накопичення інформації та її адаптація до умов, необхідних для 

виконання завдань співробітниками аналітичних підрозділів, дасть можливість 

проводити багатовекторний аналіз за різними критеріями. 

Результатом кримінально-тактичного аналізу мають бути прийняті 

керівником управлінські рішення, спрямовані на забезпечення громадської 

безпеки, порядку та боротьби зі злочинністю. 

Маємо зазначити, що для більш професійного та багатогранного 

кримінально-тактичного аналізу обов’язковими є знання криміналістики, а саме: 

щодо сутності, закономірностей виникнення, соціального прояву та 

попередження злочинів. Оскільки наявність таких знань, вміння користуватися 

аналітичними програмами, зацікавленість і відповідальне ставлення до роботи – 

ось що, разом узяте, є запорукою якості тактичного кримінального аналізу на 

високому рівні.  

ПНЗ переважно містить інформацію про географічні координати місць 

скоєння злочинів. Ці координати можна використовувати для відображення на 

карті за допомогою спеціального програмного забезпечення. Таким чином, за 

координатами можна встановити образ місцевості (району/міста/області тощо) з 

концентрацією вчинення певного виду злочинів. Візуальне сприйняття 

систематичності вчинення злочину дозволить у подальшомуприймати 

управлінські рішення. 

Застосування кримінального аналізу здатне мінімізувати витрати часу 

працівників оперативних, слідчих та інших підрозділів Національної поліції на 

вирішення поставлених завдань та підвищити якість їх інформаційно-пошукової 

діяльності [3, с. 65]. 

Наприклад, надсилання аналітичних звітів керівнику підрозділу в другій 

половині дня про виявлення тенденцій вчинення певного виду злочину 

(наприклад, пограбування) на певній зупинці громадського транспорту може 

допомогти як перенести зупинку в безпечніше місце, або встановити додаткове 

освітлення чи відеоспостереження, а можливо навіть посилити поліцейські 

патрулі на небезпечних для громадян територіях. 

У майбутньому подібні рішення, прийняті на основі детального аналізу, 

могли б підвищити рівень безпеки громадян. 

Тому тактичний кримінальний аналіз – справа копітка і надзвичайно 

важлива, від ефективності її проведення залежить рівень злочинності в тому чи 

іншому регіоні. Тільки поглиблений тактичний кримінальний аналіз з 

обов’язковим урахуванням кримінологічних знань зможе гарантувати 



Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції (ДДУВС, 29.11.2023) 

11 

виконання головного завдання аналітичних підрозділів: ефективно сприяти 

розкриттю злочинів та запобігати їх скоєнню в майбутньому. 
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У квітні 2014 року російська федерація, як страна-агрессор, безпідставно 

вторглася на територію України та почала здійснювати збройну агресію, 

незаконно захопила Донбас та Крим, а вже 24 лютого 2022 року повномаштабно 

вторглась на територію України і своїми незаконними діями посягнула на 

державний суверенітет, територіальну цілісність і недоторканність України. 

Рашизм розпочав збройну агресію проти України і з перших днів почав 

вчинення воєнних злочинів, злочинів проти людства, в результаті чого 

спричиняються та спричиняють на сьогодні руйнівні наслідки об’єктів 

промисловості та інфраструктури, майнові втрати населення, сектору економіки  

тощо.  


